

湖南扎实开展暑期儿童关爱服务活动

发动约 10 万名志愿者，超 95 万人受益

今日女报 / 凤网通讯员 付瑞芳 殷莎

暑期以来，湖南省妇联将儿童关爱服务活动作为学习贯彻习近平关于儿童和儿童工作的重要论述精神、习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的具体行动，7月至8月，全省各级妇联发动约10万名志愿者参与暑期儿童关爱服务活动，走访慰问近13.6万名儿童，结对帮扶9.3万余名留守孤困儿童，超95万人受益。

红色文旅、素质研学“暑”你快乐

为用好红色资源，发扬红色传统，营造关心关爱儿童的良好氛围，湖南省通过推荐一批红色游学路线、推荐一批青少年暑期阅读书目，因地制宜地开展了丰富多彩的活动，引导少年儿童弘扬红色文化，促进儿童全面发展。

湖南省家庭教育研究会、今日女报/凤网等联合开展“我的韶山行”青少年红色文旅征文大赛，将趣味探索式课程融入旅行，组织千余人参加，让孩子感受到红色文旅的精神内核。长沙市妇联深入开展《习近平走进百姓家》图书漂流读书分享活动。张家界市妇联开展军事夏令营活动，带领孩子们参观苏维埃李家岗区革命委员旧址纪念馆。

在益阳，市妇联针对不同需求开展系列少儿暑期活动129场，涵盖儿童安全、心理关爱、儿童健康、家庭教育等系列讲座，少儿吉他、围棋、形

体、硬笔书法等系列课程，童话剧沙龙、亲子烘焙、亲子阅读等亲子活动被家庭追捧；常德市妇联联合湖南师大外国语学院，组织大学生在农村开展国别文化剧场、诗歌分享、手工制作等关爱服务活动，让儿童感受各国语言的魅力；怀化通道县组织了100余名侗乡小雷锋近距离体验中医药文化的独特魅力；邵东市妇联开展“小手画廉洁清风润童心”主题绘画活动，将清廉与绘画相结合，帮助少年儿童从小牢固树立廉洁价值理念；岳阳华容县妇联携手多部门在东山镇开展科普创造营，激发了孩子们对科学的兴趣，培养了他们的实践能力和创新思维；郴州资兴市妇联联合资兴市人民法院开展“典”亮未来法治夏令营活动，通过参观学习、旁听庭审、模拟法庭等，让少年儿童“零距离”感受并参与司法实践，切实提高少年儿童法治素养。

防溺水宣教、家庭教育沙龙“托”起童心



主题绘画活动现场。

7月8日，为严防各类安全事件发生，切实减轻家长负担，解决人民群众“急难愁盼”的暑期“看护难”问题，湖南省各级妇联持续深化儿童关爱服务机制，强化部门联动，加强社会力量参与，用好需求、资源、服务“三张清单”，以“托+管、学+玩”相结合的方式，搭建带娃公益托管体系，通过家门口的托管班，“托”起童心、“管”出安心。

湖南省妇女儿童活动中心开办了为期5周的“童心向党 快乐成长”暑期托管，帮助周边近110户青年职工家庭解决了低龄孩子假期托管难题，减轻了育儿压力，并以此次暑期托管班开办模式为契机，由全省妇女儿童活动中心大联盟牵头，以点带面，探索出多方协同、共享资源、精细服务的合作方式。

防溺水安全教育是暑期的重要宣教工作之一。省妇联、省妇女儿童发展基金会在多个学校开展“关爱雏鹰呵护健康”儿童保健科普知识公益讲座；长沙市多部门联合开展“防溺水大篷车”安全教育公益活动，打通防溺水宣传教育的“最后一公里”；郴州市妇联开展“12355青少年自护教育”，组织返家乡大学生志愿者进行知识宣讲；湘西永顺县妇联积极开展“执委妈妈在行动”主题活动，持续宣传防溺水“六不”“四知”核心知识。

在邵阳，邵东市妇联推出以“日常看护+作业辅导+兴趣拓展+文体活动+社会实践”为主的“暑假爱心托管营”，弘扬红色光荣传统，引导儿童树立正确的世界观、人生观、价值观；衡阳南岳区妇联联合区检察院，为1000多个家庭送去了家庭教育、防性侵等公益课程；株洲市妇联举办首届关爱女童全托公益夏令营，将温暖送到留守女童和困境女童身边。

据不完全统计，暑假期间全省各级妇联共开展涵盖基础托管、安全教育、课业辅导、红色教育、兴趣课堂、参访研学等各类主题公益托管近3400场次，受益儿童26万人次。



扫码关注有惊喜！

订阅 **今日女报**，
我们还有近40个平台为您服务



扫码关注有惊喜！